Nemes Tihamér OITV 2016
Harmadik forduló: 7-8. osztályosok
Alkalmazás kategória

Alapbeállítások: ahol a feladat szövege nem mond mást, ott a lapméret A4, a margók egységesen 2,5 cm-esek, a betűméret 12 pontos, a betűtípus Garamond. A fájlnév kiegészítők szoftverfüggőek lehetnek, az adott szoftverben alapértelmezettet kell használni!

1. feladat: Borító terv (30 pont)

Egy digitális folyóiratot szeretnénk elindítani, „Mobilalkalmazások diákoknak” címmel, amelyhez Neked kell borítót (boritoterv.png) készíteni a mellékelt minta (boritoterv_minta.png) alapján. Ügyelj arra, hogy a mintán látható betűtípusokat (Script MT Bold, Times New Roman), vagy ahhoz hasonlókat használj! A képen látható kék és piros színek RGB kódjai: (piros: 160,10,10; kék: 30,90,150).

A hozzávalók között megtalálod azon háttérképet (tablet.jpg), amelyet eredeti méretében kell felhasználnod, azonban függőlegesen tükröznöd kell. A „Mobilalkalmazások diákoknak” szöveg jobbra és lefele vessen szürke árnyékot.

2. feladat: Nyugat (60 pont)

Készítsd el a Nyugat című folyóiratot ismertető dokumentumot (Nyugat.doc) a mintának megfelelően!

A címsorok Cambria betűtípusúak legyenek! A címsorok, szegélyek, élőfej, élőláb mindenhol sötétbarna legyen!

3. feladat: Vasárnapi Ujság (40 pont)

Készítsd el a Vasárnapi Ujság című folyóiratot ismertető dokumentumot (Vasárnapi.doc) a mintának megfelelően!

A címsorokban bordó színt használj!

4. feladat: Erdélyi Múzeum (50 pont)

Készítsd el az Erdélyi Múzeum című folyóiratot ismertető dokumentumot (Erdélyi.doc) a mintának megfelelően!

A címsorok, az élőfej és az élőláb legyenek pirosak, az idézetek bordók!

5. feladat: Terjesztési adatok (120 pont)

A megjelenő újságok (napi-, heti-, kétheti vagy havilapok) megjelenéseit, példányszámait a Magyar Terjesztés-ellenőrző Szövetség tartja nyilván. A források között található Lapok.xlsx fájlban a negyedévenkénti megjelenések számát, továbbá a 2015-ös év egyes negyedéveire vonatkozó megjelenési példányszámadatokat találod
. Az ezen alapuló feladatok megoldásánál ügyelj arra, hogy a formátumot mindenütt a csatolt minta alapján állítsd be! A minták nem (feltétlenül) a helyes eredmények felhasználásával készültek, de általánosan jellemző, hogy az oszlopok mindenütt a szükséges szélességűek, a rovatfej (fejléc) félkövér, szükség esetén több soros, tartalma a cella közepére igazodik, és görgetéskor is látszik. Az egyedi formázási elvárások mindig az adott részfeladatban szerepelnek. Hacsak ennek ellenkezőjét nem jelezzük, megoldásodnak minden esetben olyannak kell lennie, hogy ha bármelyik kiindulási adat megváltozna, akkor az eredmények is automatikusan kövessék ezeket a változásokat! A megoldásod többet ér, ha nem használsz segédcellát, de a szükséges kritériumtartomány (szűrőtartomány) felvétele nem jár pontveszteséggel.

A. Formázd a mellékelt mintának megfelelően a Lapok munkafüzetet, és abban a következő munkalapokat: 1. negyedév, 2. negyedév, 3. negyedév, 4. negyedév! Az egyes oszlopokat mind a négy munkalapon az ábrának megfelelően állítsd be, minden kiadvány teljes címe látszódjék, és gondoskodj arról, hogy a munkalapokon a kiadványcímek és a rovatfej mindenkor látszódjék!
B. Rendezd az 1. negyedév munkalap adatait a mintának megfelelően a Megjelenések száma, azon belül az Összesen terjesztett szerint (itt kivételesen nem kell adatkövetést biztosítanod)! Az I3 cellától kezdődő területen, a negyedévi Megjelenések száma alapján határozz meg olyan értékeket, amelyek (némi „ráhagyással”) elkülönítik egymástól a napilapok, a félhetilapok
, a hetilapok, a félhavilapok
, a havilapok és az ezeknél is ritkább alkalmi kiadványok tartományát! A „ráhagyásra” azért van szükség, mert pl. nem csak azt tekintjük napilapnak, amelyik minden naptári napon megjelenik, hanem azt is, ami csak a munkanapokon.

C. Készítsd el a minta szerint a négy munkalap egyes adatainak összesítésére szolgáló 2015 munkalapot! A Kiadvány címe oszlopba vedd fel betűrendben az összes kiadvány nevét, akkor is, ha csak egyetlen negyedévben szerepelt a listában! Számítsd ki az egyes kiadványok éves megjelenési számát, továbbá a nettó nyomott és az összes terjesztett példányszám teljes évi értékét! A C2, D2 és E2 cellákba olyan képleteket írj, amelyeket a teljes oszlopra lemásolva, mindenütt a helyes összegeket kapjuk! Megoldásod többet ér, ha nem használsz segédcellát!
D. A 2015 munkalap F oszlopában, egyetlen, másolható képlet segítségével számítsd ki az összes terjesztett és a nettó nyomott példányszám hányadosaként adódó %-os terjesztés mértékét, a minta szerinti formátumban! Úgy készítsd el a képletedet, hogy két esetben üres cellát eredményezzen:

· a digitális kiadványok esetében, hiszen ilyenkor nincs értelme terjesztésről beszélni,
· minden olyan esetben, amikor a nyomtatott példányszám 0 (a 0-val való osztás miatt).
Megoldásod többet ér, ha nem használsz segédcellát!
E. A B feladatrészben felsoroltuk a megjelenés gyakoriságától függő kategóriákat. A 2015 munkalap I3 cellájától kezdve építsd fel azt a táblázatot, amelyből kiolvasható, hogy egy adott évben, adott számú alkalommal megjelenő újság melyik kategóriába esik
! A G oszlopban, egyetlen, másolható képlet segítségével határozd meg, hogy melyik lapra melyik kategória jellemző! A K oszlopban számítsd ki, hogy az egyes kategóriákba hány lap tartozik! Megoldásod többet ér, ha nem használsz segédcellát!
F. Érd el, hogy a 2. negyedév munkalapon 

· minden olyan lap összes adata piros karakterekkel jelenjen meg, amelyet a 2. negyedévben 10.000-nél több példányban nyomtattak ki, de ennek a terjesztés után is megmaradt a nagyobbik fele, és

· minden olyan lapnak a sorszáma és a címe sárga háttérrel jelenjen meg, amelyik 2015-ben legalább 200-szor megjelent!

A következő feladatokra a 2015 munkalapon, a mintáról leolvasható helyen, a mintához hasonló formában válaszolj! A munkádat csak akkor tudjuk értékelni, ha a megoldásodnál mindenütt egyértelműen jelzed, hogy az melyik részfeladathoz kapcsolódik!

G. Hány olyan lap volt, amelyik 2015-ben legfeljebb 30-szor jelent meg, 100.000-nél is több nyomtatott példányban, és a terjesztése legalább 80%-os volt? Megoldásod többet ér, ha nem használsz segédcellát!

H. Hány példányban nyomtatták ki összesen az előző feladatban meghatározottak közül a havilapokat? Megoldásod többet ér, ha nem használsz segédcellát!

I. Mennyi volt az együttes terjesztett példányszáma azoknak a hetilapoknak, amelyek a HVG-nél kevesebbszer, de a Vitál Magazinnál többször jelentek meg 2015-ben? Megoldásod többet ér, ha nem használsz segédcellát!

J. Ennek a feladatnak a végső célja, hogy egyetlen mondatban megválaszolja: a 3. negyedévben

· melyik volt az a lap, és 

· milyen kategóriájú (napi-, hetilap stb.), amelyikből a legtöbb példány maradt meg, és

· ennek a lapnak hány %-a fogyott el.

Az elvárt mondat szerkezete: „A 3. negyedévben egy hetilapból maradt meg a legtöbb példány, a lapok 65,12%-a fogyott el, a lap címe: Rejtvényújság”. Ha több ilyen lap is lett volna, akkor a függvény a „Több ilyen volt!” szöveget adja eredményül!

A feladat megoldását lépésenként is elkészítheted, a kívánt szöveget pl. a minta szerinti részmegoldásokból építheted össze. A feladatra annál több pontot kapsz, minél kevesebb segédcellát használsz!

Elérhető összpontszám: 300 pont + 100 pont a 2. fordulóból
















� A feladat minden adata a � HYPERLINK "http://matesz.hu/" ��http://matesz.hu/� lapról származik.


� A hetente átlagosan kétszer megjelenő lapok


� A havonta átlagosan kétszer megjelenő lapok


� Az éves kategóriahatárokat értelemszerűen a negyedéves példányszámhatárok négyszerese adja





Feladatok
3. oldal
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